

迷人的日落

深秋的一天，我在江边散步，日落的景象吸引了我的眼球。我不由得停下脚步，趴在江边的护栏上静静地欣赏这美丽的风景。

太阳从天空中缓缓落下，像一个在外面玩累的孩子，迈着疲惫的步子走回家的路上。它先是用自己的小部分碰一碰水，似乎害怕这水太凉了。接着，它用自己的光芒给江水涂上了金色和红色，绘成了一幅优美的长江金光图。这时，一阵风吹来，江面荡起更大的波纹，那金灿灿的涟漪好似一条金龙在江面上游动；涟漪绕着夕阳，像极了金龙戏珠，又像一条条金色的鱼在水中游戏。真是迷人的景色！

夕阳顺着梯子往下爬，用光辉编织彩锦，光辉又如同一只无形的大手，把这幅美丽的彩锦慢慢展开。这时的白云脱下了白衬衫，在余晖下换上了紫、红、金、橙的外衣。江边道旁金黄的梧桐叶也不甘落后，和夕阳玩起了躲猫猫。可最后夕阳还是找到了它们，给它们涂上了日落的颜色。梧桐叶和夕阳一起摇曳、一起玩耍，人们已分不清哪里是余晖，哪里是梧桐叶了。

又过了一会儿，夕阳已经完全泡在江水里，把自己最后一点光辉洒给江面、洒给云彩、洒给劳累一天的人们。这不仅是黑夜的开始，更是太阳给人们的最后一份礼物。

这时，水鸟都飞聚在一起，似乎在说着失去美丽风光的悲伤。我内心也在感叹：夕阳无限好，只是近黄昏。

也许，世界的另一端是充满希望的黎明吧！

南通师范学校附属小学五(5)班 豆承洛
指导老师 汤嘉琪

“蜜蜂”妈妈和“狮子”爸爸

我的家人各有各的特点，就让我来介绍一下他们吧。

我的妈妈特别勤劳，如同一只小蜜蜂，每天从早忙到晚。有一天，妈妈进行了一次大扫除。她拿起扫把把家里的灰尘一扫而光。随后，她又拿起拖把将地面拖了一遍。她的脸上虽然挂满了汗珠，但洋溢着幸福的笑容。我和爸爸回家一看，家里非常整洁，没有一点灰尘。你们说，我的妈妈是不是一只勤劳的蜜蜂呢？

我的爸爸非常凶猛，好像一只威风凛凛的狮子。有一次，我的作业没有写完，打算偷偷跑出去玩。我轻手轻脚地走了出去，两只眼睛一会儿转到这儿，一会儿转到那儿，连大气也不敢喘。正当我加快脚步的时候，就被爸爸抓了个正着。爸爸不断喘着粗气。这时的他就像一头火冒三丈的狮子，张开血盆大口。然后，我就被爸爸喊进了“法庭”，进行了一顿爱的教育。我现在想起这件事无比后悔。

我希望我们一家能开开心心地过好每一天。

南通师范学校附属小学四(2)班 施昊宇
指导老师 李文薇

唠叨妈妈

“衣服穿好了吗？”“水喝完了吗？”“作业写好了吗？”……

每天24小时，妈妈的唠叨声始终在我耳边“回荡”。听，这不是？

“作文写好了吗？”我看了看时钟说：“还没到30分钟呢！那肯定写不完呀！”没想到妈妈非但没有停止追问，反倒问起另外一项作业来了：“试卷写完了吗？”我骄傲地说：“当然啦，我昨天就写完了！”妈妈终于哑口无言了。

有一天晚上，快睡觉了，我还穿着单薄的睡衣看平板。过了一会儿，“阿嚏”……一阵惊天动地的声音从我房间传出。妈妈又来了，这次她拿了碗生姜水。“快趁热把它喝了。”“我才不喝呢，一点儿也不好喝。再说，我也没感冒！”妈妈没有唠叨，而是默默地走出去。我想：刚才我的确太过分了，不可以这样。于是，我几口喝下了一大碗热气腾腾的生姜水，躺在床上，把厚厚的被子压到身上。第二天，我又活力满满。妈妈也露出了往日的笑容。

妈妈，虽然你唠叨，但也让我反省自己并身体倍儿棒。妈妈，我爱您，爱您对我的细心，爱您对我的培养。

南通高等师范学校附属小学四(2)班 李恩诺
指导老师 李文薇

露营记

周六早晨，天气格外晴朗。我和几个好朋友相约去露营，大家都兴奋不已，早早地准备好了帐篷、食材和其他露营用品。

到达目的地后，我们选了一片绿树成荫的草地，迅速地搭好了帐篷。接着，我们就像饥饿的狼一样，急急忙忙开始烤肉。火光跳跃，香气四溢。大家吃得津津有味，嘴角挂着满足的微笑，仿佛在品尝人间美味。

饭后，我们进行了一场有趣的划船比赛。我们两人一组，分成三组。在湖面上，我们划着船，你追我赶，激起一片片水花，我们的笑声和欢呼声在湖面上久久回荡……

夕阳西下，湖面好像披上了一层金色的纱衣。我们虽然有些疲惫，但是心中充满了幸福。我们依依不舍地结束了这次露营。这段美好的回忆将永远留在我的心中。

南通高等师范学校附属小学二(3)班 周泽文
指导老师 杨瑞桉

六角三兄弟

六角三兄弟是三只不同颜色的六角恐龙：一只黄色的，一只粉色的，一只黑色的。它们的头宽大大的，眼睛小小的，四只脚也小小的，皮肤娇嫩润滑，特别可爱。它们还有细细长长的小尾巴。因为它们头上有六个小角，所以被称为六角恐龙。它们是今年暑假爸爸在网上买给我的。我很兴奋，便和爸爸把它们放进鱼缸里。我将鱼缸装满水，还在鱼缸底部摆上了彩色的石头和小水草。它们在水里游动的时候，六个角像头发一样漂浮着。

可是，过了一晚，那只黄色的竟然死了。我好伤心，爸爸说可能是水放得太多了。六角恐龙是两栖动物，水只要稍微漫过它的身体就行了。可惜一个多月后又发生了同样的事——粉色的也死了。爸爸说它生了皮肤病。我只能好好照顾最后一只了。现在我和爸爸妈妈每周都及时给它换水，保持鱼缸清洁，及时喂食，它现在很健康。

我每天都要喂它一次食物。每次喂它，我都小心翼翼地用镊子夹着红虫干或者鱼食，放到它嘴边。爸爸告诉我，六角恐龙拥有再生能力，受伤后不会结疤。如果它断了一条腿，那么过段时间它就会再长出一条腿来。这很神奇吧？科学家们正在研究它的这种特异功能，说不定未来我们人类也能拥有这种特异功能呢！

我的黑色六角恐龙名叫核废料，因为它黑漆漆的。现在三兄弟只剩它一个了，我希望它永远健康地生活在我家。

南通高等师范学校附属小学二(1)班 吴百嵘
指导老师 崔梅

猜猜他是谁

瞧，他过来了，乌黑的头发，高高的个子，帅气极了。圆圆的脸蛋红扑扑的，就像成熟的红苹果，让人忍不住想要捏一捏。他有一双闪闪发光的眼睛和一张能说会道的嘴。

他特别爱看书，一看起书来就会“走火入魔”，坐在那里一动不动，连吃饭也忘记了。他学习特别认真，课堂笔记写得非常清楚，老师讲的重点，他都会认真记下来。课间，同学向他请教问题，他都会耐心地讲给对方听。他也特别爱编程，参加过好多比赛，拿到了很多荣誉证书和奖杯。

他非常善解人意。有一次，一名同学把他的书碰掉在地上。他不但没有生气，反而笑眯眯地说：“没关系，我来捡吧。”同学们不管遇到什么问题，他都会第一个出来给予帮助。

你们猜到他是谁了吗？
南通高等师范学校附属小学三(3)班 徐泽
指导老师 喻梅



一根美味的雪糕

今年的立秋似乎被夏天缠住了，开学两周了，老天爷的“热情”居高不下。学校里，室外是大火炉，屋里是大蒸笼。大家热得心浮气躁，只有那知了还在不知疲倦地唱着歌。

中午，我和同学们从食堂吃好饭出来时已是大汗淋漓。走回教室，大家像刚蒸完桑拿，个个汗湿衣衫。教室里虽然开着空调和电风扇，奈何“僧多粥少”。我拿出纸巾边擦汗边想：好热啊，这时候如果有瓶冰水或者一个冰激凌就好啦！正当我浮想联翩的时候，两个同学各拎了个鼓鼓囊囊的塑料袋走了进来。曹老师笑着大声说：“同学们，我们的雪糕来啦！”“耶！”顷刻间，教室里爆发出一片热烈的欢呼声。大家的脸上乐开了花。

我拿到雪糕后迫不及待地打开包装袋，是一根三角形雪糕。它红艳艳、水灵灵的，尾部还有一层西瓜皮绿，表层上结着一点点冰霜，让人见了再也不愿放下。我赶紧咬了一口，瞬间，独特的清甜冲击着我的味蕾。外层的脆冰融化在我的口中，冰冰凉凉的；紧接着是甜甜的奶油夹心，是椰果和巧克力的混合体，既清凉消暑，又甜香可口，真是太好吃了。

我和同学们你一根、我一根，你一口、我一口，你一笑、我一乐，大家的脸上有藏不住的喜悦，完全沉浸在欢乐的“吃货”世界里。曹老师一脸宠溺地看着我们狼吞虎咽的模样，嘴角微微上扬。不时有其他班的同学从外面经过，他们都羡慕不已，忍不住凑在玻璃上张望。此刻，窗外，知了还在树枝上高声唱着；窗内，我们吃着清凉的雪糕，心里也忍不住哼起了快乐的歌……

南通高等师范学校附属小学六(2)班 罗享
指导老师 曹新星



参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆

天空淅沥沥地下着小雨，我和爸爸妈妈来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，了解那段惨绝人寰的历史。

走入大门，最先映入眼帘的是一座名为“家破人亡”的雕像，妈妈手中托着死去的儿子，丈夫也被日军残忍杀害，可见当时日本人的残暴、心狠手辣。走下楼梯，我看到一堵照片墙，那些都是南京大屠杀的幸存者。继续往里走，我看到一些日军杀害百姓的照片和视频，日本人强暴妇女，甚至连十几岁的小姑娘都不放过。他们还把百姓绑起来，用火烧杀，用匕首砍下头颅放在树枝上，再往被砍下的头颅嘴里插一根香烟头，以此取乐。最可恨的是日军甚至玩起了“杀人竞赛”，他们视中国百姓的生命如草芥。视频中，日寇对百姓们任意刺杀，无辜的百姓有被扔到臭水沟活活淹死的，有被日军直接活埋的……老弱妇孺，残忍的日军都没有放过！虽然在来之前，妈妈跟我讲过日军的惨无人道，我也有一定的心理准备，但是当真正看到这些视频和照片时，我的眼睛湿润了，心情难以平复。我不敢想象，当年的南京人民经历的是一场怎样的灾难。我心如刀绞，甚至不敢再往前走。但是妈妈说：“你长大了，应该要学习这段历史，不能忘记历史！”

我平复了一下心情，来到了早已有所耳闻的“万人坑”。场馆内，大家都保持安静，主坑中堆积如山的白骨映入眼帘，旁边是一些零碎的、不完整的碎骨。望着万人坑，我似乎回到了那段被鲜血染红的历史，日军滥杀无辜，把百姓们杀害随意丢到坑里，这是无数条生命啊！我心中满是仇恨，日军的暴行我们永远不会原谅！时至今日，日本甚至还不承认南京大屠杀惨案，但是铁证如山，不容篡改！我们要牢记历史，珍爱和平！

现在的和平时代是革命先烈们用鲜血换来的！我们作为新时代好少年，应当努力学习，实现科技强国，使我们的国家更加强大！

南通高等师范学校附属小学四(11)班 李依晨
指导老师 吴双凤



南通高等师范学校附属小学
组稿老师 钱薇